



OBEC SPIŠSKÉ TOMÁŠOVCE

Kostolná 20/12, 052 01 Spišské Tomášovce

ZÁPISNICA

Z ROKOVANIA OBECNÉHO ZASTUPIELSTVA,

ktoré sa konalo dňa 29.4.2020 o 17:00 v Turistickej ubytovni

Na úvod starostka obce privítala poslancov obecného zastupiteľstva a konštatovala, že prítomných je 8 poslancov a obecné zastupiteľstvo je uznášaniaschopné.

Prítomní poslanci: Mária Kasanická, Ing. Samuel Bendík, Vladimír Janík, Mgr. Zuzana Gburíková, Marián Bartoš, Cyril Melega, Ing. Marián Smorada, Ing. Marcel Hric

Neprítomní poslanci: Štefan Skokan,

Ostatní prítomní: Mgr. Darina Fedorová (zapisovateľka), Martin Gburík, Martin Gonda, Ladislav Beskyd

V úvode bol predložený tento program podľa doručenej pozvánky:

Program:

1. Návrh správy národného parku na riešenie technických zariadení v NP
2. Parkovisko Čingov
3. Správa z kontrolnej činnosti
4. Záverečný účet
5. Zásady hospodárenia s finančnými prostriedkami obce Spišské Tomášovce
6. Schválenie zámerov predaja majetku
7. Zberný dvor – uloženie mostných váh

Priebeh rokovania podľa jednotlivých bodov:

Starostka obce doplnila program OZ o bod schválenie členov komisie životného prostredia a komisie FLSK. Následne Ing. Samuel Bendík navrhol zmenu programu následovne : bod 6. Úprava rokovacieho poriadku a kompetencie Obcej rady. Všetci prítomní poslanci boli za doplnenie programu OZ a ďalej pokračovali podľa upraveného programu.

Schválenie zapisovateľa, overovateľa zápisnice a návrhovej komisie.

Za zapisovateľku navrhla pani starostka Mgr. Darinu Fedorovú, za overovateľov zápisnice poslancov Mariána Bartoša a Mgr. Zuzanu Gburíkovú. Do návrhovej komisie p. starostka navrhla poslancov Ing. Samuela Bendika a Vladimíra Janíka. Po odhlasovaní sa pokračovalo v rokovaní.

1. Návrh správy národného parku na riešenie technických zariadení v NP

Na začiatok riaditeľ NP Slovenský raj informoval poslancov, že ide o informačné záležitosti, ktoré sa týkajú technického vybavenia patriaceho do katastra obce Spišské Tomášovce. Technické zariadenia sú v správe 4 obcí a to Spišské Tomášovce, Letanovce, Hrabušice a Smižany. Hrabušice si riadia všetko sami. Letanovce nevyberajú poplatok za údržbu technických zariadení zatiaľ čo Vaša obec Spišské Tomášovce áno. Technické zariadenia, ktoré sa nachádzajú v Slovenskom raji a spadajú pod obec Spišské Tomášovce a s časťou aj Letanovce sú v dosť zlom stave a je potrebná ich výmena prípadne oprava. Spolu to činí nejakých cca 20tis. Eur. Riaditeľ NP Slovenský raj prišiel s ponukou pre obec buď svoju časť odpredá NP, alebo mu ju dá do prenájmu. Ak by sa

Podpisy overovateľov

Podpis zapisovateľky

Strana 1|4

Marián Bartoš

Mgr. Darina Fedorová

Mgr. Zuzana Gburíková



OBEC SPIŠSKÉ TOMÁŠOVCE

Kostolná 20/12, 052 01 Spišské Tomášovce

obec rozhodla odpredať svoju časť znamenalo by to jednorazový prínos do pokladne obce. Obec by prišla o ročný prínos z poplatkov, ktoré v súčasnosti vyberá. Z týchto poplatkov sa platí 15% členský poplatok, zvyšok je na údržbu. Čo sa týka prenájmu je to podľa riaditeľa lepšia voľba. O technické zariadenie by sa staral NP Slovenský raj a obec by už dostávala iba hotové peniaze. Riaditeľ NP Slovenský raj ponúkol obci a poslancom OZ dve možnosti a to predaj a prenájom. Ak by sa dozvedel, že obec zvažuje prenájom prišiel by na ďalšie stretnutie a tam by predniesol konkrétnejšie informácie ohľadom financií a podmienok prenájmu. Odvíjalo by sa to od toho koľko má obec technického vybavenia, z ktorého sa vyberá poplatok od turistov.

Poslanca Cyrila Melegu zaujímalo, či túto ponuku dal už aj vo zvyšných 3 obciach. Riaditeľ NP Slovenský raj bol zatiaľ iba v obci Letanovce, nakoľko prišla epidémia vírusu COVID-19. NP by najradšej spravoval technické vybavenie všetkých 4 obcí ale ak to nebude možné dá sa aj troch. Jedná sa hlavne o obec Hrabušice, ktorá si to robí sama.

Starostka obce informovala poslancov OZ, že v minulom roku vybrala obec na poplatkoch cca 7120€. Z toho sa zaplatilo 15% členské a do rezervného fondu sa presunulo cca 5000€ na opravu a údržbu technického vybavenia. Pani starostka sa vyjadrila, že by bola rada ak by sa technické vybavenie presunulo do rúk odborníkov. Poslanec Cyril Melega je aj predseda životnej komisie, na ktorej sa o danej problematike už hovorilo. Tiež je zato aby to mal na starosti jeden subjekt. Aj poslanec Vladimír Janík je zato aby sa dalo technické vybavenie do prenájmu a obci by sa vyplatilo už iba čisté peniaze za prenájom po odpočítaní údržby, ktorú by mal na starosti NP. Ak by sa vyzbieralo málo peňazí na poplatkoch NP vie údržbu vykryť z dotácií. Marián Bartoš sa zaujímal či by sa prenájom dal urobiť už na tento rok? Riaditeľ NP informoval poslancov OZ, že tento rok to už nie je možné a údržba technického vybavenia je v réžii obce. Tento prenájom je možný od budúceho roka.

V pondelok by sa mali stretnúť obce, OCR a zástupca mikroregiónov a dohodnúť sa na financovaní údržby technických zariadení. Nakoľko obec Spišské Tomášovce vyberá poplatky nemôže žiadať OCR aby platila všetko sama, musí tam byť spoluúčasť obce. Navrhujú tých 5000€ aby dala obec Spišské Tomášovce.

V havarijnom stave je úsek Tomášovská Bela. Treba urobiť sústavu troch úsekov, kde sa vymenia drevené rebríky za železné. Úsek 250m treba vymeniť komplet. Čo sa týka šteblíkov výmena je náročná nakoľko sa drevo musí doviešť vrtuľníkom na miesto a tam sa to skladá. Poslanci neodhlasovali sumu 5000€ na opravu. Vzali na vedomie správu podanú riaditeľom NP. OZ doporučuje predložiť návrh spolupráce a zmluvného záväzku. Na základe návrhu opravy technického vybavenia Tomášovská Bela odporúča prerokovať sumu 5000€ na FLSK.

2. Parkovisko Čingov

Na začiatku tohto bodu zaujímalo starostku obce, či by nebolo možné mať na parkovisku človeka z NP, ktorý by vedel poskytnúť informácie turistom. Riaditeľ NP Slovenský raj uviedol, že na Podlesku majú takéhoto fundovaného človeka, ktorý tieto informácie vie podať. Podľa jeho slov by sa tam brigádnik neujal, nakoľko by nevedel poskytnúť informácie. A u nich to kapacitne nie je možné. Mohli by pripraviť informačné letáky pre turistov. Zástupca starostky obce informoval riaditeľa a tiež poslancov, že obec vlastní horné parkovisko. Kde plánuje zamestnať na brigádu spolu 8 študentov, prípadne dôchodcov. Predbežný rozpočet na spustenie parkoviska je cca 1200€ je tam zahrnutá kúpa e-kasy, slnečníka, stoličky, vysielacky, tabule.. Po vyzametaní parkoviska sa zhodnotilo, že nie je potrebné namaľovanie čiar. Tie sa dajú spraviť odborníkmi, keď začne parkovisko na seba vyrábať. Parkovisko bude otvorené od 8:00 do 15:00hod. Zatiaľ máme nahlásených málo záujemcov o túto prácu. Návrh zo strany poslancov dať na stránku obce ponuku o možnosti brigády.

Je potrebné vyberať aj poplatok za technické zariadenie. Na parkovisku nie je vhodné miesto nakoľko sa nevie odhadnúť, kde presne turisti idú a či naozaj aj technické zariadenie využijú. Ak idú len na Tomášovský výhľad poplatok sa neplatí. Vhodné by bolo mať človeka aj na Zelenej lávke. Poslanci uznali, že budú musieť zvážiť ešte jedno stanovište. Takže v konečnom dôsledku potrebuje obec 3 ľudí denne. Hneď ako dá hlavný hygienik pokyn, že sa môže vyberať vstupné do roklín začne sa vyberať vstupné na parkovisku.

Je potrebné zmeniť v súčasnom VZN ceny za parkovanie.

Podpisy overovateľov

Podpis zapisovateľky

Strana 2|4

Marián Bartoš

Mgr. Darina Fedorová

Mgr. Zuzana Gburíková



OBEC SPIŠSKÉ TOMÁŠOVCE

Kostolná 20/12, 052 01 Spišské Tomášovce

Čo sa týka zmluvy. Parkovisko ide pod služby obce. V tejto zmluve sa počíta so 102 parkovacími miestami. Zmluva je uzavretá na dobu určitú a to d 30.9.2020. Podľa slov pani starostky 30.4.2020 by sa mal konať videočet a mal byť udelený štatút. Poslanec Ing. Marcel Hric mal k zmluve pripomienky čo sa týka 0,05% úroku za omeškanie úhrady faktúr. Príde mu to nelogické aby obec sama sebe dávala úroky z omeškania. Tiež je podľa jeho slov potrebné zmeniť názov nájomnej zmluvy nie za účelom parkovania techniky ale za účelom prevádzky parkoviska. Je zato aby sa uvažovalo platiť daň z príjmu. Ak budeme mať zisky môže sa investovať. Pre prerokovanie hlasovali poslanci za schválenie nájomnej zmluvy. Tiež hlasovali za schválenie nenávratnej finančnej výpomoci vo výške 3000€ pre Služby obce na náklady spojené so spustením prevádzky parkoviska Čingov.

3. Správa z kontrolnej činnosti

Podľa slov kontrolórky obce boli jednotlivé kontroly vykonané podľa schváleného plánu kontrolnej činnosti, správy z týchto kontrol boli prerokované na zasadnutiach OZ a vzaté na vedomie. Vykonávaná kontrolná činnosť obsahuje zisťovanie hospodárnosti, účelnosti, účinnosti a efektívnosti pri nakladaní s finančnými a majetkovými právami obce.

4. Záverečný účet

Záverečný účet obce bol spracovaný v súlade so zákonom č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy v znení neskorších predpisov. Zohľadňuje aj ustanovenia zákona č. 523/2004 Z.z. v znení n. p. a ostatné súvisiace právne normy. Návrh záverečného účtu obce Spišské Tomášovce bol spracovaný v súlade s príslušnými ustanoveniami zákona č. 583/2004 o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy. Návrh záverečného účtu bol zverejnený pred jeho prerokovaním a schvaľovaním v obecnom zastupiteľstve na úradnej tabuli a na stránke obce od 1. 4. 2020. Na základe predchádzajúceho zhodnotenia kontrolórka obce konštatuje, že záverečný účet je spracovaný v súlade s príslušnými právnymi normami a objektívne vyjadruje rozpočtové hospodárenia, ako aj stav majetku a záväzkov obce Spišské Tomášovce. Odporúča obecnému zastupiteľstvu uzatvoriť prerokovanie návrhu záverečného účtu za rok 2019 výrokom „Celoročné hospodárenie sa schvaľuje bez výhrad.“

5. Zásady hospodárenia s finančnými prostriedkami obce Spišské Tomášovce

Na úvod poslanec Ing. Marcel Hric skonštatoval, že zásady hospodárenia s finančnými prostriedkami obce máme platné od 11.3. 2019 a jedná sa o prvú zmenu. Konkrétne sa bude meniť §6 – sa doplní v bode e) v článku 1 o Obecná rada. §22 bod 2 sa mení nasledovne: starosta obce je oprávnený samostatne vykonávať rozpočtové opatrenia – povolené má realizovanie bežných a kapitálových výdavkov samostatne do výšky 200€, od 200-1700€ po prerokovaní v obecnej rade a nad sumu 1700€ po schválení Obecného zastupiteľstva. Tretia zmena bude v §33 dopĺňa sa bod 6 – zmeny a doplnenia Zásad hospodárenia s finančnými prostriedkami obec Spišské Tomášovce č. 1 sú účinné od 1.5.2020 na základe schválenia OZ z dňa 29.4.2020 uznesením č.43.

Poslanca Cyrila Melegu zaujímalo prečo znížili sumu na 200€. Poslanec Ing. Hric mu vysvetlil, že v konečnom dôsledku sa suma zvýšila na 1700€. Nakoľko obecná rada slúži ako poradný orgán pre starostku. Ak by chcela niečo zakúpiť v sume vyššej ako 200€ stačí sa poradiť a prerokovať to v Obecnej rade. Obecná rada dokáže fungovať aj Per rollam. Ide predovšetkým o tom aby mala obecná rada a následne aj poslanci OZ väčší prehľad o príjmoch a výdavkoch obce.

Pri hlasovaní sa zdržali poslanci Ing. Smorada, Melega a Kasanická.

6. Úprava rokovacieho poriadku a kompetencie Obecnej rady

Na úvod prečítal poslanec Ing. Samuel Bendík návrh uznesenia. Otázka o pani starostky znela, že ak bude obecná rada, či nebude v obci zbytočná kontrolórka. Ing. Marcel Hric odpovedal, že určite nie. Kontrolórka si

Podpisy overovateľov

Marián Bartoš

Mgr. Zuzana Gburíková

Podpis zapisovateľky

Mgr. Darina Fedorová

Strana 3|4



OBEC SPIŠSKÉ TOMÁŠOVCE

Kostolná 20/12, 052 01 Spišské Tomášovce

v súčasnosti robí svoju prácu dobre a kontroluje prijaté uznesenia ich plnenie. Obecná rada by dopĺňala jej prácu. Hlavne by mala prehľad o nakladaní s financiami a o tom aké projekty sa v obci robia.

Otázka od pani starostky? Prečo sa má schádzať raz za týždeň, keď sa má schádzať min. raz za tri mesiace. Ing. Marcel Hric dali sme si to do rokovacieho poriadku, že bude stretávať operatívne a min. raz do týždňa.

Poslankyňa Mária Kasanická bola proti založeniu Obcej rady. Má zato, že o veciach majú rozhodovať všetci poslanci. Podľa nej je dosť komisií a rada už nie je potrebná. Ing. Hric jej vysvetlí, že rada nebude rozhodovať za poslancov iba spracuje návrhy do OZ a bude nápomocná starostke. Poslanec Cyril Melega navrhol aby rada fungovala a čas uvidí ako bude nápomocná.

7. Schválenie zámerov predaja majetku

Jedná sa o obecné pozemky, ktoré chcú záujemcovia využiť ako stavebný pozemok na ulici Topoľová. Starostka obce označila presné parcely aj ich rozmery.

Mgr. Zuzana Gburíková mala otázku prečo sa posielal zámer o predaji majetku ako prípad hodný osobitného zreteľa. Nie je to zbytočné, nakoľko sa takto predáva iba v určitých prípadoch. Nato Ing. Marcel Hric povedal, že sa dohodlo na FLSK, že tento pozemok sa bude predávať priamo a treba určiť výšku ceny za pozemok. Navrhol teda pani starostke nech najprv ona navrhne výšku ceny. Bol vypracovaný aj znalecký posudok a cena nemôže byť nižšia ako je tam a preto navrhla cenu 20€. Na obecnom zastupiteľstve bol prítomní kupujúci tak dali priestor aj jemu na vyjadrenie. Pre poslancov sa zdala cena nízka nakoľko sa jedná o pozemok, kde sú už aj inžinierskej siete. Kupujúci sa vyjadril, že podľa neho je tá cena primeraná nakoľko sa jedná o pozemok, ktorý sa nachádza pri Rómoch a ľudia z obce by si ho nekúpili. Nakoniec sa dohodli na cene 30€ za stavebný pozemok a 20€ za príľahlý pozemok, pričom kupujúci bude uhrádzať náklady spojené s vyhotovením kúpnej zmluvy a poplatky na katastri. Všetci poslanci boli za schválenie predaja pozemku v sume akej sa dohodli.

8. Zberný dvor – uloženie mostných váh

Ladislav Beskyd vypracoval cenovú ponuku uloženia mostných váh na zberný dvor. Cenová ponuka obsahuje cenu za materiál, výkopové práce, betón, debnenie a tiež kotviacu dosku. Spolu to činí cca 8000€. Pôvodné riešenie bolo, že budú tri brány, nakoniec budú len dve. Jedna už je a druhá bude klasická dvojvrátová. Poslanec Vladimír Janík sa pýtal, či bude výjazd k čističke. Nato pán Beskyd odpovedal, že áno. Pokiaľ bude pekné počasie bude sa to dať spraviť ešte v máji. Poslankyňa Mária Kasanická sa pýtala ako to bude s cestou na zberný dvor. Tá je naplánovaná až v druhej etape. Plánuje sa, že ak sa bude na zberný dvor naväzovať drobný stavebný odpad, ten sa zrecykluje a bude sa ním vysypávať cesta. Poslanci schválili sumu 8000€ na dokončenie a uloženie mostových váh na zbernom dvore.

9. Schválenie nových členov do komisie FLSK a komisie životného prostredia

Do komisie FLSK aj komisie životného prostredia boli navrhnutí noví členovia a to zástupca starostky obce Ing. Marián Smorada a tiež aj Ladislav Beskyd. Poslanci hlasovali za prijatie nových členov do týchto komisií.

Záver

Na záver sa pani starostka podakovala poslancom a ukončila rokovanie obecného zastupiteľstva o 21:00 hod. Zápisnicu zapísala na základe osobnej účasti Mgr. Darina Fedorová

V Spišských Tomášovciach dňa 29.04.2020


Mgr. Zuzana Nebusová
Starostka obce

Podpisy overovateľov

Marián Bartoš

Podpis zapisovateľky

Mgr. Darina Fedorová

Strana 4|4

Mgr. Zuzana Gburíková